

Budapešť 07.10.2023 - výstava obrazov Renoir - maliar a jeho modely a noblesné interiéry Opery



Mesto staršie ako Viedeň má nádhernú polohu na oboch brehoch Dunaja a pre jeho historické pamiatky, zapísané na Listine svetového kultúrneho a prírodného dedičstva **UNESCO**, ho ročne navštevuje veľké množstvo turistov.

PROGRAM:

05:30 hod odchod zo Žiliny do Budapešti.

Po príchode **návšteva Múzea krásnych umení**, ktoré po rozsiahlej rekonštrukcii otvorili v roku 2019. Jeho zbierka svetovej úrovne obsahuje umenie od staroveku po súčasnosť, od Egypta cez renesanciu, nemeckú a holandskú malbu po maďarské umenie.

Veľkolepá aktuálna výstava **Renoir – maliar a jeho modely** po prvýkrát predstaví v Maďarsku jeho umelecký vývoj v chronologickom a tématickom usporiadaní: na niekoľkých aktoch z rokov 1869-1919 vidieť cestu, ako sa od impresionistického zobrazenia hry svetla a tieňa posunul k jednotnejšiemu prístupu. Prvýkrát tu bude možné vidieť tri veľké ležiace ženské akty, ktoré patria inštitúciám, ktoré výstavu pripravili: okrem Múzea krásnych umení parížske Musée d'Orsay a Musée de l'Orangerie.

Po prehliadke voliteľný program : individuálna návšteva etnografického múzea, alebo prechádzka v mestskom parku a o 16:30 hod **komentovaná prehliadka interiérov Opery**, ktorá prešla úplnou rekonštrukciou a od marca 2022 opäť víta umeniachtivých návštevníkov rovnako, ako milovníkov architektúry, aby sa kochali jej krásou: jej grandiózna stavba pripomína parížsku Operu. Javiskový mechanizmus patril v dobe jej vzniku medzi najmodernejšie. Dodnes je budapeštianska Opera známa výborným repertoárom a skvelými umeleckými výkonmi. Vidieť pompézne foye, elegantné schodisko a **vypočuť si krásne árie** patrí k nevšedným zážitkom.

Na záver dňa **jazda najstarším metrom na Európskom kontinente** a tretím najstarším na svete, ktoré bolo postavené pri príležitosti 1000. výročia príchodu Maďarov na toto územie, a otvorené v r. 1896. Spája centrum mesta s mestským parkom. **Miléniová podzemná dráha** je dnes technicko-priemyselnou pamiatkou a od r. 2002 je zapísaná na Zozname svetového dedičstva **UNESCO**. Pri jej stavbe zadávateľia kládli dôraz na to, aby jednotlivé stanice boli výstavné, a tak získali krásnu secesnú výzdobu. Obložené sú keramickými dlaždicami žltej a hnedej farby, podporné stĺpy majú ozdobné hlavice.

Cca 18:00 hod odchod na cestu späť, predpokladaný návrat do Žiliny do 23:00 hod

CENA: € 49/os. za dopravu zájazdovým autobusom, miestnu slovensky hovoriacu sprievodkyňu v Budapešti, a sprievodkyňu CK

Nepovinný príplatok: poistenie do zahraničia UNION 3 €/os.

Vstupné-úhrada pri objednávke:
výstava obrazov 16,50 €/dosp.os, nad 62 rokov 50% zľava, nad 70 r. zdarma
Opera 10 €

Výdavok na mieste cest. lístok na metro cca 1 €/osoba do 65 r., občania členskej krajiny EÚ nad 65 r. zdarma

PRE UCELENÉ KOLEKTÍVY TERMÍN, PROGRAM A MIESTO ODCHODU UPRAVÍME PODĽA POŽIADAVKY